
іPROVINCIAL 
LIBRARY

MANITOBA ПРОЛЕТАРІ BOX КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

ЛГІМИ КЛІПІ шш
F

f I <я
»»v*

/

UKRAINIAN L.ABOR NEWS1
Address:Адреса:

Cor. Pritehsrd Are. ud McG 
Winnipeg, Man., Cens

The Prewinciel 
Library Car. Pritchard Ave. and McGregor St,

содмть три рази на тиждень: у вівторок, четвер 1 суботу.-----Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. Winnipeg, Man., Canada.City »і

РІК X. ВІВТОРОК, 7. СЕРПНЯ 1928.Ч. 92 (1145). WINNTPKO. МАМ VOL. X.TUESDAY, AUGUST 7th, 1928. No. 92 (1146).

РОБІТНИКИ ПРОТИ СПРОВАДЖУВАВ- Польща й Литва збіоають ЗАСУД СТРАЙКОВИХ ПРОВІДНИКІВ
НЯ БРИТІЙЦІВ НА ЖНИВА. | війська на кордоні у т БЕДФ0РА'МАС<

________ ♦-----------------------Том Мур, президент Канадійського Ремісничо-Робітничого 
Конгресу, закликає до ухвалення резолюції проти 

спроваджування робітників з Англії.

Нема виглядів на закінчення страйку текстільних робітників, 
шо тре вас більше як пятнайцять тижнів.ВІШЕННЯ УТИЛЬНОГО КА

МІНА ПІД У.Р.Д. У ФОРТ 
BWVRM, онт.

Пілсудський має промовляти 12. серпня на конгресі 10,000 
польських легіонерів. — Побоюються, що промова Піл- 
судського може під’юдити легіонерів до нападу на Литву. 
— Вслід за легіонерами пішло би польське регулярне вій
сько. — Литва приготовляється до самооборони.

НЮ БЕДФОРД, Мас., ЗІ. ли
пня. Коли ПОЛІЦІЯ при помочі 
артилерії, що стояла на пого- 
тівлю, розігнала 10,000 робіт
ників, які зібралися висказати 
симпатію арештованим пикет- 
чикам, дистріктовий суд день і 
ніч розглядав справи арешто
ваних поліцією пикетуючих 
робітників. Організаторів пи- 
кет: Фреда Біла і Джека Рубін- 
штайна, та провідників: Поси- 
фа Кабраля, Івана Пельчара, 
Беті Такса кара, Посифа Лату- 
зека й А. Гинто засуджено на 
шість місяців вязниці; три ми
ші дістали по три місяці. Всіх 
225 пнкетчиків призначив суд 
до дому поправи. Засуджені 
внесли відклик, але більша ча

стина з них мус їла о стати у 
вязниці, бо не було кому ви-Він заявив, що хоч пропоно

вані імігранти будуть привезені 
за суму $60, то на всяку правдо
подібність вони опиняться по 
закінченні жнив без роботи і 
коло них буде коротко з грі
шми.

ОТТАВА, 4. серпня,- На мі- 
тінгу Обеднаної Ремісничо-Ро
бітничої Ради ухвалено вчера 
вечером внесок, який проти
виться пропозиції, щоб спро
ваджувати на жнива до Канади 
10,000 бритійських робітників.

До ухвалення такого внеску 
закликав Том Мур, лрезидент 
Канадійського ремісничо - Ро
бітничого Конгресу. ' 'У внеску 
сказано, шо Рада увалює цей 
крої^ не по радним зі Станови ша 
самих імігрантів, які не знай
дуть в зимі достаточно занят
тя в цій країні, та зі станови
ща муніципалів, в яких вони 
опиняться без грошей і средств 
до життя.

Мур сказав, шо хоч кожний 
розуміє вагу збору жнив, то 
можливим е, що в самій Кана
ді знайдеться досить робітни
ків для цеї роботи.

брати їх на поруки.
НЮ БЕДФОРД, Мас., 4. сср- 

Полагодження страйку
В минулу суботу вечером 

відбулося святочне заложення 
утольного каміня під Україн
ський Робітничий Дім у Форт 
Вил’ям, Онт., при участи по
над 600 робітників і робітниць. 
Свято відкрив голова Будко му 
т. Оліярник, а промовляли: т. 
Гнатюк від Ц. В. К. ТУРФДім, 
т. Хвалібога від Гол. Заряду 
Р.З.Т., т-ка Чепесюк від укра
їнських робітничих організацій 
у Вест Форт Вил’ям, т. Горбо
вин від українських робітни
чих організацій у Порт Артур 
і т. ЮрчуК від місцевих ро
бітничих організацій. Колєкти 
на будову У.Р.Д. зібрано $1,226.

КОВНО, Литва. 4. серпня.— | селення в прикордонній полосі 
Урядова газета "Лейтувас Ai- в оборончі відділи, 
дас" заявляє, що Польща збі-

пня
28,000 текстільних робітників 
у цім місті, який викликано наЗ Варшави повідомляють, 

рає військо на литовсько-поль- що там уважають цілу ситуа- 
ськім кордоні. Газета каже, цію дуже критичною, 
шо “положення є більше кри- 3 литовської столиці Ковна 
тичне. ніж навіть ду мають пе- ; повідомляють, що литовський 
симісти президент Сметона виголосив

БЕРЛІН. 4. серпня. — Сюди промову до 50,000 селян, зібра-

знак протесту проти знижки 
платні на 10";,-, є тепер даль
шим від здійснення, ніж бу
ло колибудь передтим Страй- 
кері і власники фабрик заяви
лися проти стейтової арбітра- 
ції і розвіялася всяка надія на 
скоре полагодження страйку. 
Обі сторони обстоюють мри 
своїх становищах, що привело 
було до розпочаття страйку 
текстільних робітників більше 
як 15 тижнів тому назад.

ОТТАВА, 4. серпня.—Між у- 
рядами Великої Британії та Ка
нади йде обміна каблєграмами 
в справі висилки бритійських 
робітників на жнива до Канади. 
Домініяльний уряд обмінюєть
ся також телеграмами в ній 
справі з урядами західніх сте
пових провінцій. Ці останні 
повідомляють, що хоч для бри- 
тійськнх робітників може знай
тися робота на жнивах, то в 
зимі лише обмежене число мо
же працювати на фармах. А 
де иноді не буде виглядів ді
стати роботу. Про це повинні 
знати в Англії наперед.

наспіли віродостойні відомо- них коло кордону для задемон- 
сти, що Польща й Литва збі- струвайня сво’єї підтримки для 
рають війська на польсько-ли- ' політики уряду, і закликав на

селення обєднатися проти “чу
жинецького натиску". Він при
рік також, що Литва не зро
бить ніякої уступки в справі 
Вильни.

В півофіцїяльних литовських 
кругах кажуть, що Литва ви
ступить з Ліги Націй, йкщо 
конференція польських і ли

товськім кордоні.
В Литві побоюються за ви-

слід конгресу польських легіо
нерів, до яких буде промовля
ти 12. серпня польський дикта
тор Пілсудський. Уважають за 
можливе, що 10,000 легіонерів, 
які збіраються на конгрес, мо
жуть бути під'юджені промо
вою Пілсудського й розпочати товських представників, що не- 
наїзд на Литву, а за нцми пі- задовго має зібратися в Кенігс- 
шло би польське регулярне бергу для полагодження спо- 
військо. Кажуть, що польське ру між обома країнами, “не 
військд вже посувається до дасть Литві справодливости".

Кажуть, що Литва виступить 
з Ліги Націй на тій підставі, 

до деякої міри перед нападом, то вона (Ліга) не є організа- 
Литва скріплює свою прикор- цією спосібною охороняти пра- 
донну сторожу її організує на- ва менших народів світа.

СВЯТО З ПРИВОДУ 5-ТИЛІТТЯ КОН
СТИТУЦІЇ РАД. СОЮЗА.

ЛЬОКАВТ 500,000 РОБІТНИ
КІВ відкликаний.

МАНЧЕСТЕР. Англія, 2. сер
пня. Льокавт 500.000 текстіль
них робітників, що мав розпо
чатися від 11. серпня, зістав 
відвернений. Робітник у фа
бриці в Рамсі, який перестав 
бути членом юнії через непла- 
ченнн вкладок, записався на
ново до юнії і робітники тої 
фабрики відкликали страйк, а 
фабриканти в цілій країні від
кликали льокавт.

Робітники фабрики в Рамсі 
домагалися були відправлення 
робітника, що перестав бути 
юнійним членом, а коли компа
нія відмовилася це зробити, 
вони вийшли на страйк. Після 
того фабриканти в цілій кра
їні рішили були проголосити 
льокавт від 11. серпня.

УРЯД НЕ БЕРЕ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ! 
ЗА РОБІТНИКІВ В ЗИМІ.

МОСКВА. - На Жовтневім чинити напад на кожну країну, 
полі відбулося свято з приводу яка належить до складу Радин- 
5-тиліття конституції С.Р.С.Р. ського Союзу.
У святі взяло участь 160,000 Коротенько 
осіб. На святі була делегація 5-тиліття Радянського Союзу, 
українських робітників, що те-; тов. Енукідзе, привітав усіх 
пер перебуває в Москві. Голо- ! присутніх від і«ієни союзного 
на Московської Місьради тов: уряду з 5-тирічннм ювілеєм 
Уханон, звертаючись до неї з союзної конституції, 
промовою, зазначйвТ 3 промовами виступили тт. :

Білогвардійці розпочали Ярославський, Угланов, Бара- 
знову цькувати Радянську У- нов і Куйбишсв. Делегати хар- 

Вони готують нову кінських робітників передали

J
кордону.

Щоб забезпечитися бодай підсумувавши
Манітобський провінціональ- го уряду 

ний уряд заявив, що не бу- бритійських робітників. Бре
де брати відповіДальности за 
судьбу бритійських робітників, 
що приїдуть до Канади на жни
ва й не зможуть знайти в зи- сказав

в справі заняття для

кена не було в місті і відповідь 
вислав йому міністер рільниц
тва Ирефонтейн.

У своїй відповіді міністер 
заступникові міністра 

мі прані, на фармах, хоч зро- іміграції, що конечним є вказа- 
бить все, шо зможе, щоб ді- ін бритійському урядові й за-

ЧУХНОВСЬКИЙ ВІДМОВИВСЯ ДАТИ 
ФІЛЬМУ ГЕН. НОВІЛЕ. країну

аваитуру. Хай пам'ятають... Ми московським робітникам при
станемо до завзятої боротьби, пор. Міськрада урочисто при

стати в зимі працю для тих, лізницям, що вони повинні за- 
що її забажають.

В. Дж. Еґан, заступник домі- робітникам, які 
ніяльного міністра іміграції й «найти в зимі праці, але також 
кольонізації, вислав до прем і- подбати про їх утримання в 
ера Брекена телеграму, в якій часі, коли вони будуть чекати 
просив кооперації манітобсько- на поворот.

гарантувати не лише поворот
не ЗМОЖУТЬ МОСКВА, 31. липня. Радян

ська Рятункова Комісія вдобри
ла вїдмову лету на Чухновсько- 
го з радянського ледоколу 
"Красін” передати генералові 
Побіле фільму, яку зняв Чух- 
новський, коли побачив на ле
ді групу Мальмгрсна з розби
того бальона “Італія”.

Чухновський каже, що бачив 
на кризі три особи, з котрих 
одна лежала, а коли ледокол 
"Красін" прибув забрати їх, на 
леді були лише італійські капі
тани Маріяно й Цаппі, а про
фесора чМальмґрена не було.

Італійці сказали, що остави
ли Мальмгрсна вмирати на ле
ді місяць передтим, заки були

виратувані “Красіном" 
домлення-ж з "Красіна” гово
рили, шо Цаппі мав деякі ча
стини одягу Мальмгрсна та йо
го компас.

Чухновський, . який настоює 
на тім, шо бачив на кризі три 
особи, заявив, що фільма, яку 
він зняв, докаже, чи він був 
правий чи помилявся.

Ратункова комісія, яка по
твердила відмову Чухновсько- 
го передати фільму генералові 
Побіле, заявила, що Чухнов
ський є правий у своїм стано
вищі, бо він дістав стислий 
приказ, як і инші члени радян
ської ратунковбї експедиції, за
тримати всі матеріали й дані.

Зві- дамо відсіч тим, хто спробує нила цей дарунок.

ЗНАЧІННЯ РАДЯНСЬКОГО ПАВІЛЬОНУ 
НА ПРЕСОВІЙ ВИСТАВІ,

В КИТАЮ ВТОПИЛОСЯ око- 
ЛО 2,000 ОСІБ.

ШАНГАГЇ, 4. серпня. — Зві- 
домлення з Цінану кажуть, що 
в двох містах у центральнім 
Шантуні втопилося около 2,000 
осіб. Повінь була спричинена 
великими дощами.

КИТАЙСЬКА РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКА 
АРМІЯ ЗАЙМАЄ МІСТА. БЕРЛІН. Кореспондент краще від усіх зрозумів основ-

Тарсу мав розмову з керовни- ну думку вистави. Експонати 
ками міжнародньої вистави радянського павільону відби- 
преси в Кельні про ролю та мають усі сторони життя С.Р. 
значіння радянського павільо- С.Р. До цього слід додати но
ну. - Усі співрозмовники ко- ну і найвищою мірою ефектну 
респондента відзначили, що виставову техніку радянського 
радянський павільон стоїть у павільону.
центрі уваги відвідувачів ви- Директор державних папі
ста ви. Що-дня павільон відві- льонів доктор Шебле заявив, 
дує понад 10,000 чсіловіка. Не- шо радянський павільон, поруч 
ділями й святами число відві- із культурно-історичним відді- 
дувачів збільшується до 20— лом, безперечно “центр" виста- 
25 тисяч чоловіка. Що-дня ра- ви. Ці два павільони користу- 
дянський павільон відвідує 20 ютьси такою популярністю се- 
—30 екскурсій. ред відвідувачів вистави, що ті.

Директор вистави доктор хто приїздить на виставу, огля- 
Еш заявив, що С.Р.С.Р. най- дають їх у першу чергу.

ПОЛІЦІЯ В ІНДІЇ РАНИЛА 
55 СТУДЕНТІВ.ШАНГАЙ, 31. липня. — Ки- муністів і екзекуції робітників 

тайська Червони армія з 10,000 відбуваються на велику скалю, 
робітників і селян заняла місто 
Лінкіян і машеруе на місто 
Чанша, від якого находиться 
30 миль. Перед приходом Чер
воної армії селяни й робітники 
повстають проти кумінтанських 
воєнних лордів. г

Заохочені успіхами червоно
го війська, робітники Кантону 
є також напередодні повстання 
проти воєнних лордів.

Зі страху перед Червоною 
армією кантонська влада знову 
повела страшну нагінку на ко-

БЕНГАЛОР, Індія, 31. липня
Три тисячі студентів покину

ли університет і вийшли на ву
лиці міста

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 4. сер
пня -Ліга Націй визнала сьо
годні нанкінський або націона
лістичний уряд Китаю. Ліга 
формально приняла назначен- 
ня 4éH Тін-Вана. бувшого мі
ністра нанкінського уряіу, ки- 
кайським делегатом на вере
сневу сесію Ліги Націй.

Є це перший випадок, що Лі
га Націй визнала инший уряд, 
ніж пекінський, офіціяльним 
правлячим тілом Китаю.

На приказ поліції, 
щоб розійтися, студент* про-

То-довжували демонстрацію, 
ді поліція відкрила огонь і ра
нила 55 студентів, з них 10 тяж- 

Але це не помогло, бо за
ЗІЗНАННЯ ТОРАЛЯ В СПРАВІ УБИВ

СТВА ГЕН, ОБРЕГОНА. ко.
короткий час юрба не тільки не 
зменшилася, але побільшилася 
до яких 10,000 осіб. Вся ця

МІСТО МЕКСИКО, 30. липня. 
Столична поліція, що вела 

досі слідство в справі убивства 
нововибраного президента О- 
брегона, запросила нині газе
тярів до канцелярії начальника 
поліції, щоб предложити їм за
яву убійника Тораля.

На цю небувалу конферен
цію з’явилося около 40 осіб, 
газетярів та урядників поліції. 
Начальник поліції Привів від
так убійнЙка Тораля і в його 
присутности відчитав його зі
знання. Опісля попросив його 
потвердити ці зізнання як 
правдиві. іцо-Тораль і зробив.

У своїх зізнаннях Тораль го
ворить про своє життя, про те, 
як він дійшов до думки убив
ства та як фн виконав замах. 
Він заявляє, що не мав ніяких 
спільників, що робив усе са
мий; однак він признається, що

___ зробив це під впливом думки.
Товариші! Відновляйте пе- що, вбивши Обрегона й Калє- 

редплату на “Укр. Роб. Вісти”! jea, він звільнить мексиканську

маса направилася до магоме- 
данськфї дільниці, де бесідники 
виступили з промовами проти || 
уряду та Англійців, 
поліції вдалося розігнати де
монстрацію. Переведено бага
то арештувань. Усі індуські 
підприємства закриті. Ранених 
відставлено до шпиталю.

католицьку церкву від голов
них ворогів. Цю думку, він 
признає, вложили йому в голо
ву монахині одного монастиря. 
Він уважав себе покликаним до 
цеї великої місії .тля католиць
кої церкви і свого вчинку не 
жалує.

Тораль ходив до монастир
ських шкіл і був дуже побож
ний. Має 27 літ. є слабої, май
же жіночої будови тіла, має 
лагідну усмішку. Коли його 
питали, чи він здоровий на умі, 
він заявив, що здоровий, бо 
прецінь за такого його призна
ли судові лікарі.

Він виразно заявив, що Мо- 
ронес. мексиканський робітни
чий провідник, якого аграрії 
примусили зрезигнувати з міні-

ЩО СТАЛОСЯ З МАЛЬМГРЕИОМ?"- 
ПИТАЮТЬ НІМЦІ НОБІЛС.

Вкінці

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПОМАГАЄ РОЗ
БИВАТИ СТРАЙК У ГАВРЕ. НУРЕМБУРҐ, Німеччина, 30. 

липня. Велика юрба людей 
букала й свистала на генерала

В ЕКСПЛЬОЗІІ ЗГИНУЛО 23 
РОБІТНИКІВ.

хині, яка піддала думку убив
ства Обрегона й Калєса, та Ма-
нуеля Трехо, який позичив То- j переїздили сьогодні через це 
ралеві револьвер; Трехо, якого

ПАРИЖ, ЗО. липня. — Фран
цузький уряд прийшов вчера 
на допомогу корабельним ком
паніям. Міністерство маринар- 
ки видало декрет, яким прика- 
зало страйкуючим доковим ро
бітникам в Гавре не перешка- 
джати відпливові кораблів до 
Злучених Держав.

Коли робітники на кораблі 
► Французької Лінії “Рошамбо" 

відмовилися працювати, з во
єнної фльоти прислано 35 ма
тросів, які занялн місця страй- 
херів. і корабель відплив до 
Злучених Держав.

Користаючй зі страйколом- 
ського становища уряду, з Бре- 
стя й инших портів висилають 
скебів, щоб заняли місце страй
куючих докових робітників.

Провідники страйкуючих ро
бітників заявляють однак, шо 
спроваджування страйколомів 
не зробить ніякої дійсної зміни 
в страйковім положенні в Га
вре. Вони увірені, що робіт
ники будуть стояти на страйку, 
поки корабельні компанії не 
сповнять їх домагань.

ВИНС1НЕС, Індіяна, 4. сер- 
В рафінерії нафти в Ло-Нобілє та його колег, як вони пня

ренсвил, Илинойс, наступила вмісто з Копенгаги до Мідяну. 
■БЕРЛІН, ЗО. липня,—Генерал середу експльозія, наслідком 

якої згинуло дотепер 23 робіт- 
ників.- Остає ще 13 тяжко ра
нених, для яких є мало надії, 
що їх життя буде врятоване.

арештовано кілька днів тому 
назад, це людина зовсім инша.

МІСТО МЕКСИКО, 31. липня. 
— Убійник Обрегона Лєон То
раль зізнав, що настоятелька 
одного католицького жіночого 
монастиря сказала йому, що 
тільки смерть Обрегона й Ка
лєса може спасти католицьку 
церкву від дальших пересліду
вань.
кало його виконати атентат на

Умберто Побіле і його колеги 
з розбитого бальона “Італія”, 
яких вирятував радянський ле- 

“Красін", ‘ переїздилидокол
сьогодні через Німеччину до 
Італії. БЕРЛІН, 3. серпня.—Депеші 

з Бромберґу кажуть, що підчас 
експльозії литовського складу 
амуніції в місті Оліти, йа поль
сько-литовськім кордоні, 12 
Литовських жовнірів було уби
тих і 100 ранвних.

Юрби цікавих людей, шо зі
бралися на залізничім двірні, 
коли поїзд виїздив з Гале до 
Мінхену, « кричали до італій
ських фаиіісті*: “Що сталося 
з Мальмгреном?”

стра як мнимого виновника за
маху, не має нічого спільного 
зі замахом Він говорив, що 
поліція трактує його у вязниці 
добре.

Поліція шукає тепер мона- ; Обрегона.

Це, каже Тораль, спону-
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